

“喝酒不开车”，这根弦不能松

本报评论员 庞 猛

晚报观察

近日,一名男子醉酒驾车外出购物,被正在开展夜查行动的任丘市交警大队民警查获。其间,该男子一直嬉皮笑脸,满不在乎,不配合民警执法。经司法鉴定,高某属于醉酒后驾车。任丘交警大队依法对高某作出罚款2000元、吊销驾驶证且5年内禁止申领的处罚。
(据1月19日《沧州晚报》7版)

亲朋好友聚会,免不了推杯换盏。大家聚在一起,喝点酒、聊聊天,会让人感觉非常惬意自在。不过,这也带来了一个安全隐患——酒后驾车上路。

自2011年“醉驾入刑”实施以来,司法机关不断加大酒驾、醉驾的查纠和惩处力度,并持续开展公众宣传教育。“开车不喝酒、喝酒不开车”的观念深入人心,酒后驾车现象大为改观,由此引发的道路交通安全事故也大大减少。

但是,总有一些人心存侥幸,安全意识淡薄,“我酒量大、车技好,酒后开车不影响”“时间这么晚,距离也不远,不会碰到

交警查车”“地方小、人情熟,交警会给面子”……

任丘市交警大队近日查获的高某就是这样一个人。面对执法民警,高某一直嬉皮笑脸,满不在乎,竟然不断重复说:“别闹了,大哥别闹了。”被警方依法传唤后,高某仍以“我看不懂”等借口百般拖延,妄图掩盖自己醉驾的事实。

研究表明,酒精的麻痹作用,会使人的判断力、操作力、反应速度等都出现一定程度的下降。也就是说,喝完酒的人已不具备驾驶汽车的能力,此时开车不仅威胁自身生命安全,更会严重危害公共安全。作为驾驶人,

要提高自身法律意识和安全意识,绝不能酒后驾车。

数据显示,去年全国机动车保有量达4.35亿辆,机动车驾驶人达5.23亿人。机动车越来越多,拥有驾驶资格的人也越来越多,这对于执法部门提出了更高更严的要求。

具体来说,要确保道路交通安全,必须坚持不懈严厉整治酒驾、醉驾等行为,并加大宣传力度,使“喝酒不开车”成为常识。只有这样,才能让那些鲜活的生命免受伤害,才能让那些幸福的家庭免遭不幸。



街谈巷议

“社区食堂”办得好

本报评论员 向霞

据《沧州晚报》报道,近日,沧州市运河区育才路社区联合爱心商家在辖区办起了“社区便民食堂”。便民食堂每天中午提供20多道荤素搭配的菜,市民可以自助取餐。60岁以上的老人只需花10元钱,就能吃上一顿物美价廉的午餐。

以前,总有人抱怨,老人有“长者食堂”,孩子有“小饭桌”,上班族顶着压力辛苦工作了一天,一些人实在没有精力一天做3顿饭。他们要么下饭店,要么吃泡面,要么点外卖,要么吃点零食和水果“糊弄糊弄嘴”。

现在好了,运河区育才路社区在皇家壹里小区建起了社区便民食堂。食堂直达家门口,社区居民走出家门就能吃上一顿热乎饭。

此消息一出,网友纷纷在评论区感叹,“这样的社区食堂,应该开到我门口来”“想吃吃不到,看着干着急”……

营养美味、价格实惠的饭菜,是居民实打实的生活需求。

有了社区便民食堂,老人“居家养老”更方便;它有效解决了上班族没时间、没精力做饭的

难题;孩子们放学就能在家门口吃顿饱饭,节省了休息和学习的时间。同时,它还社区居民解决了灵活就业的问题,可谓一举多得。

社区便民食堂提升了居民幸福感,是实打实的民心工程。

在这里,想给社区便民食堂提几点建议:

一定要注意食品卫生安全。新鲜的食材、干净的食物、整洁的环境,是餐饮行业的第一要义,包括社区便民食堂;

在给予居民方便时,社区便民食堂可以开展一些优惠活动,比如月卡、年卡享受折扣优惠,适当的满减服务等;

让有资质的经营主体平等参与食堂服务,引入竞争机制,这样才能持续为居民提供优质服务。

好好吃饭,是稳稳的幸福。

小食堂,大民生;烟火气,人情味。这样的社区便民食堂值得推广。我们期盼着,沧州能打造出一批这样“火出圈”的社区便民食堂,让老人、孩子、上班族等各个社会群体都能吃上放心、营养、实惠、健康的营养餐。

画中话

公厕标识不能华而不实



日前,广州“老人误入女厕被指非礼”一事引发热议。由于看不懂商场厕所的英文和图案标识,导致当事人误进女厕,商场随即道歉并进行优化整改。

公共卫生间标识设计看似不起眼,但与人们日常生活密切相关。

现实中,公厕标识过分追求创新创意,确实给使用者带来不少困扰。标识设计者和相关管理者应以人为本,提高标识辨识度,避免更多人被“精致的形式”误导。

据中工网

回音壁

鱼刺卡喉吞饭团 险些刺破颈动脉

近日,江苏扬州62岁的朱女士被鱼刺卡喉,她又是吞饭团又是催吐,当地医院喉镜检查未发现异常。回家后,朱女士症状愈发严重,原来鱼刺并未消失,而是进入到喉咙深处,向颈动脉游移。经过多学科联合“生死救援”,一根长约2.4厘米的鱼刺被取出。据@扬子晚报

回音:土法不可取!

男子盗窃得手后竟“打卡”派出所

近日,河南南阳派出所接到报警称,其辖区一家超市内物品被盗。接警后,民警锁定嫌疑人赵某、李某。调查中发现,两人盗窃后竟跑到派出所门前“打卡”炫耀。8小时后,赵某和李某双双落网,两人对实施盗窃的行为供认不讳,对在派出所门口拍照“庆功”的荒唐行为表示懊悔。目前,赵某、李某已被公安机关依法行政拘留。据@九派新闻

回音:该!

讲文明树新风 公益广告



全社会都关心支持 未成年人 健康成长

沧州市精神文明建设委员会 宣